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Egyiptom komoly védelem nélkül áll 
Rommel offenziváia előtt

lakónegyedeit. mindenekelőtt Bremen 
váróéit támadták a péntekre virradó 
éjjel. Az ottani lakosságnak veszteségei 
voltak. Számos épületet megrongáltak a 
robbanó és gyujtóbombák. Eddig beér­
kezett jelentés szerint 30 gépet lelőttek. 
Az ellenség további veszteségével lehet 
számolni. Egyes brit gépek Nyugatné­
metország elleni zavaró repülései hatás-

helyzet miatt. Charkovnál újabb német támadás bontakozik ki "TLZlUen,* <m,.> a Ni„«
Távirati Iroda jelenti: A Bréma elleni 
támadás az angoloknak 41 repülőgépbe 
került. Számolni lehet a brit vesztesé­
gek növekedésével.

Churchill bukását emlegetik Londonban az északafrikai

Berlinből jelenti a MTI: Az íissze* berlini politikai és katonai körök vé­
leménye szerint Rommel vezértébomagy uj győzelmei következtében az 
északairikai és a földközi tengeri térségnek politikai és katonai helyzete tel­
jesen megváltozott. Már nincs többé líbiai, hanem egyiptomi hadszíntér. Ber­
linben rámutatnak arra, hogy az angoloknak Egyiptomban erősebb helyőrsé­
geik vannak, de «z úgynevezett egyiptomi hadsereg harci alkalmazása alig­
ha lehetséges, mert az egyiptomi hadsereget gyakorlatilag már régebben le­
fegyverezték. Nem lehet tudni, hogy megkisérlik-e a Szíriában és Pale^z.lnab 
an állomásozó S-ik brit hadseregiek Egyiptomba való szállítását. Az is bi­
zonytalan, hogy cl lehet-e vonni Irakból és Iránból a 10-ik hadsereget

Berlinből jelentik (MII.) A Német re és bombával árasztották cl az anyag 
Távirati Iroda jelenti: Katonai réczrői 
közük: Német harci és zuhanó repülő­
gépek csütörtökön ie eredményesen íoly- 
trtták támadásaikat az északafrikai arc- 
vonalon. Tűzfegyvereikkel megtámadtak 
egy brit vonalat Marsa Mat-uhtól kelet­

raktárakat. Német harcigépek támadásá­
nak hatásfokát a keletkezett tüzek mu­
tattak. A Marsa Matruh mögötti terüle­
ten négy repülőtér ellen intéztek táma­
dást. Három brit gépet lelőttek.

Rendkívül komoly az észak- 
afrikai helyzet

Mint Washingtonból jelentik: Early 
Roosevelt magántitkára kijelentette, 
hogy Churchill és Roosevelt találkozójá­
nak utolsó napjain teljesen az észak­
afrikai helyzetnek szentelték a i árnya­
lásokat. A megbeszélés résztvevői -gy- 
öntetüen úgy nyilatkoztak, hogy a hely­
zet rendkívül komoly. Katonai szakér­
tőkből különleges bizottságot alakítot­
tak. amelynek feladata Egyiptom felől 
a veszélyt elhárítani.

Londoni jelentés szerint jól értesült 
angol körökben úgy nyilatkoznak, hogy 
Auehinleek tábornok elhatározta a

visszavonulást az eredeti védelmi vona 
lig, Marsa Matruhig.

Harctéri övezet (MTI.) A Stefani Iro­
da jelenti: Tobruk elestél az arab lakos­
ság nagy lelkesedéssel fogadta. Több he­
lyen tüntetéseket rendeztek, hogy kife­
jezésre. juttassák Olaszország iránti hű­
ségüket és ragaszkodásukat.

Lisszabonból jelentik (MTI.) A Ste­
fan! iroda jelenti: Kairóban hivatalosan 
közölték, hogy Klepper vezérőrnagy, a 
második délafrikai hadosztály parancs­
noka a tohruki erők parancsnoka. Tolt 
ruk eleste alkalmával a tengelyes,apa- 
I ok fogságába került.

Halifaxot visszahívják Washingtonból
Madridból jelentik (MTI.) A NTI. je­

lenti: Washingtoni diplomáciai körök 
szerint lord Halifax angol nagykövetet 
visszahívják. Utódja egy hadfelszerelési 
kérdésekben szakértő ember lesz.

Va.ilúWg*»nbd? jelentik (Búd. Tud.): 
A Fehér Házban csütörtökön konferen­
ciát tartottak. amelyen a kongresszus 
két házának elnökei is r észtvettek. A 
konferencia keretében Churchill részle 
teket mondott az északafrikai harcokról

Budapestről jelenti a MTI.: Washing 
főni jelentés szerint az amerikai had 
ügyminisztérinm bejelentette, hogy az 
európai harctérre küldendő amerikai 
csapatokat összeállították. A csapatok 
parancsnoka Eisenhawer vezérőrnagy ki­
nevezését ujabh jelének tekintik a má­
sodik európai arcvona! megteremté­
sére.

Amszterdamból jelentik (MTI.) A Né­
met Távirati Iroda jelenti: A brit hír- 
szolgálat Santiago di chilei jelentése

szerint a szenátus jóváhagyta a nem had. 
viselő politikát és elutasította a tengely­
országokkal való diplomáciai kapcsolat 
megszakítására vonatkozó indítványt. A 
szenátus ugyanekkor jóváhagyta a kor­
mán nak Chile nemzetközi helyzetéről 
tett nyilaikor "t.

Két hadihajé elveszté­
sét jelenti az USA 

tengerészetügyi 
hivatala

Buenos Airesből jelentik (MTI.) A 
Stefani iroda jelenti: Az északamerikai 
tengerészetügyi hivatal közlése szerint 
junius 20-án az Atlanti óceánon két 
amerikai hajó. amelyeknek ellenséges 
huvárnaszádok leküzdése volt a felada 
ta. elsiilvedt. A hajók egész legénysége 
a tengerbe veszett.

Berlinből jelentik (MTI.) A Német

Távirati Iroda jelenti: Katonai részről 
nyert értesülés szerint brit bombázók 
Északnémet ország néhány helységének

Charkovnál nagyszabású német támadás 
körvonalai bontakoznak ki

Sikerült már eddig is rést ütni a szovjet arcvonalba
Rómából jelentik: (MTI) A Stefani 

Iroda jelenti: A Popolo di Roma meg 
állapítja, jóllehet a keleti arcvonaicn 
még nem indult meg az általános tá­
madás s a Charkov körüli harcok 
folytatódnak és terjedelemben fokozód­
nak. A németek most Ostpol és Kop- 
janszk ellen nyomulnak előre. Az 
utóbbi helység hadászati szempontból 
rendkívül fontos, mert Charkov és 
Voroeilov közti vasútvonal mentén fek­
szik. A most folyó hadműveletek célja 
nem csupán az ellenség bekerítése és a 
bezárt erők megsemmisítése, hanem a
»♦♦♦♦»»♦♦♦♦♦»»♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦<

német, vonalak megrövidítése, Minda­
mellett ezek a műveletek alkalmasak 
arra, hogy további fontos fejlemények­
nek alapjául szolgáljanak. Szovjet 
részről ie elismerik, hogy a német 
arcvonalnak sikerült Charkov szaka­
szán rést ütni az orosz vonalakba. Am 
azok a stratégiai következtetések, ame­
lyeket a bolsevisták a német hadmű­
veletekhez fűznek, csupán tapogatózó 
feltevések. A német főparancsnokság 
nem fedi fel szándékait, csak ekkor, 
ha már befejezett tényekről beszélhet­
nek.

Vitéz Lukács Béla tárcanélhüli 
miniszter beszéde a kassai gyász•

ünnepélyen
Kassáról jelentik (MTI.): Kassa vá­

ros az elmúlt év junius 2S-itri orosz bol­
sevista orvtámadás alkalmával életüket 
vesztett vértanuk emlékére pénteken 
délelőtt gyászünnepséget rendezett. A 
gyászünnepség fél 11 órakor kezdődött 
az Országzászló előtti téren.

A Himnusz eléneklése után vitéz Lu­
kács Béla tárcanélküli miniszter mon- 
dr 1 beszédet. Csak az a nemzet tud 
emlékezni, amelynek történelme van. A 
történ elem nemcsak a nemzet tanítója, 
hanem a népek, nemzetek élő emlékeze­
te. amely átmenti a jelenbe és a jövő­
be a múlt dicsőségét és szomorúságát. 
\ Kassa elleni kihívó repülőtámadás, va­
lamint a magyar helységek bombázása 
elkerülhetetlenül szükségessé tette, hogy 
Magyarország fegyverrel válaszoljon a 
fegyveres erőszakra. Hadat üzentünk a 
bolsevista Oroszországnak, azért is. mert 
Németország és Olaszország oldalán 
fegyveres szövetségi hűségünknek is ki­
fejezést kívántunk adni. A magyar hon­
véd nem imperialista célokért indult ej 
kelet felé. Mi mindenkor megmarad­
tunk a vérei szerzett magyar élettér, a 
szentistváni történelmi határokon belül.

Az a harc. amelyet egy esztendővel ez­
előtt megindítottunk a vörös téboly el- 
'en. elsősorban a magyarság védelmi 
harcát jelenti. Az új európai államok

kialakulását legfőképpen a kommunista 
Oroszország veszélyezteti. Egy esztendő 
óta fokozott erőt fejtünk ki. Ebben az 
erőkifejtésben nincs megállj mindaddig, 
amíg véglegesen le nem törjük a nem­
zetközi zsidóság reményét, a kommunis­
ta Szovjet Oroszországot. Számunkra ez 
a küzdelem nem konjunktúra harcot je­
lent. Mi nem állunk be az ijedten csör­
tető népek közé. Az a nemzet, amely er­
kölcsi alapon él, sohasem bocsátkozik 
politikai kalandokba és sohasem tekint 
más népek, más határok felé. A meg­
szállt területek nagysága megmutatta, 
hogy a magyar fai ősi erőforrásait meg­
semmisíteni nem lehet. A magyar nemzet 
másfélezeréves tö-ténelmének és öntu­
datának erejében él. A magyarság még 
a saját kárára is engedményeket tett, 
elsősorban a más ajkú népcsoportokkal 
szemben, amelyek évszázadokon át ke­
nyeret kaptak a magyar földtől. Elvár­
juk azonban mindenkitől, aki ennek az 
államnak polgára, hogy ne csak jogokat 
kérjen, hanem az állam iránti kötelessé­
gek hűséges teljesítését is vállalja. A'yíZ- 
tan az egész világ előtt kijelentjük, 
hogy az egy esztendővel ezelőtt vállalt 
harcot továbbra is meggyőződéssel, min­
den erőnk latbavetésével. törhetetlen 
hittel és elszántsággal tovább folytatjuk.
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Letárgyalta a kisgyülés a júliusi
közgyűlés ügyeit

Uj utcát nyitnak a Liliom- és Erkel-utcák között
N*gyvAr»fJ. Sajst tud. A vatc*, tor 

vétiyhstéaágAhlk ki »gyűlés ét pénteken 
délelőtt. 11 órai kezdettel tartották meg 
a varobaza bizottsági termében. Az 
ülést, dr Hlatky Endre főisp.1 nyitotta 
Hiftg. Először az önálló kiigyülé«" 
ügyeket tárgyalták le. A Mussolini-téri 
fatelepét a Keresztény Épitpmeetofek 
Szövetkezete és az Országos Kislakás 
építő Szövetkezet kapta meg 6212 év 
bérért. Az Apollo épületben levő Pes- 
ting Gottfried által bérelt, cukrászda 
helyiség bérletét, az előbbi bérlőjével 
hasonló feltételekkel Knott József ré­
szére adták át, illetve járultak hozzá 
*z átadáshoz.

A Baross-hid újvárosi oldalán levő 
kis térén engedélyeztek a Vacum Oil 
Comp R. T. részére egy uj olajkút fel­
állítását, illetve a területfoglaást. A 
bért 300 pengőben állapították meg A 
lóvásart.ér nem használt 9 hold lerü'e- 
tét. a folyó gazdasági évre ingyenesen 
átengedték a kir. ügyészségi fogház 
részére. Feltételként szabták, hogy a 
területet megművelni tartoznak és 
hogy a munkálatok a, vásártéren tar­
tandó vásárokat ne zavarják. Több 
kártálanitási egyesség jóváhagyását 
tárgyalták le a 4. számú állami út lé 
tesitésével kapcsolatban. A kisgyülés 
felhatalmazta a polgármestert, hogy az 
eredetileg felfektetett kimutatás sze­
rint. az esetlegesen jelentkező újabb tu­
lajdonosokká,! is megállapodást köthes­
sen. Az Árpád Vezér-utcán bérelt in­
gatlan további igénybevételének ügye 
tárgyalásánál dr Dalló Gyula tanács­
nok ismertette a polgármesteri -.avas 
latot, amelyet a kisgyülés jóváhagyott. 
Többeknek köztér átengedése iránti 
kérelme le tárgyal ás a után a Vegyi és 
Élelmiszeripari R. T. telekfelosztási 
kérelmét vitatták meg. A részvénytár­
saság parcellázni kívánja a ligetben le­
vő területet és uj utcát kivan ny'tni, 
amely a Liliom-utcát, es az Erkei-utcát 
kötné össze. Az utcanyitással kapcso­
latban egy épületet kikeltene sajátí­
tani. A kisajátítási költségeket a R T. 
vállalná magára. Ugyancsak az a R 
T. látná el az utcát teljes felszerelés 
se! és közmüvekkel is. A kisgyülés jó­
váhagyólag vette tudomásul az előter­
jesztést

Dr Középessy László 
a jarványkórház ideiglenes 

vezetője
B&zilli Mihály ismertette a Lant Vil­

la na osságj R. T.-nak a villamosmúvel 
szemben még a megszállás alatt: idői­
ről támasztott 930 ezer lejes követelé­
sét. A követelést felúlvizgáltak és Ba 
züli javasolta, hogy 110 ezel leit kitevő 
követelést az 1943. koltségveiési év ter­
hére vegyek fel, a többi követeié* jo­
gosságát pedig alaposan vizsgálják be.

Király Lajos főmérnök a Víz és Csa­
tornázási Üzem részére egy uj teher­
gépkocsi beszerzésére tett javaslatot A 
gépkocsira az üzemnek feltétlenül 
szüksége van, de a ko!t<segveLé.-,ben er­
re a célra c»ak 2o00 pengő van felvé­
ve. Budapesten találtak egy mezíelélŐ 
gépkocsit 2500 pengőért. A vásárlás 

ét a minisztériumhoz terjesztettek 
fel jóváhagyás végett.

Klemen» Rezső gazdasági tanácsnok 
lementette a Rimanóczy fürdő es szál­
loda régi bérlőjének kártérítési ügyét. 
Megegyezés íött létre a varos »8 i<i>s 
LaiOfe kozott, amelynek érteimében a

\aros kariéra«*, címen 26.621 pangót, az 
átvett gépek értékéért' pedig $560 pen­
gőt fizet.

A közgyűlést slőkészitő ügyek során 
a' városi árvaszéknél egy uj árvgézéki 
jegyzői állás szervezése tárgyában 
tesznek a közgyűlésnek előterjesztést. 
Papp Lajos adóhivatali ellenőr, az Ide­
genforgalmi Hivatal vezetője részére 
60 pengő külön munkaáltalány megál­
lapít asát javasolják. A Polgármester 
Szirmay Kálmán tisztiorvost felmen­
tette a Szent László járványkórház ve­
zetésétől és azzal ideiglenesen dr Közé- 
pessy Lászlót bízta meg. Dr Középessv 
László tiszteletdijára vonatkozóan szin­
tén a közgyűlésnek tesznek előterjesz­
tést.

• Két szabályrendelt és Sopron-, vala­
mint, Hajdú vármegye átiratának le- 
tárgyalása után dr Dalié Gyűlj ta­

nácsnok umenette, hogy Nagyváradon 
22 tanterem hiány mutatkozik. A pol­
gármester az 194) i2-es évben bérlet 
utján 12 tanteremmel csökkentette a 
hiányt, a jövő évi költségvetésben pe­
dig fel van véve ke zer 1 tantermes
iskola felépítése. Ezeket a Gilányi-ut, 
a Fraknói-ut és a Nilgesz-telep kornyé­
kén kell kijelölni. A terveket Poioik 
Sándor főmérnök már elkészítette. A 
kultuszminisztériumba benyújtják az 
államsegély iránti kérelmet.

Rnzslav István tanácsnok tb. főjegyző 
az állatfelhajtási útvonalakat ismer­
tette. (Holnapi számunkban hozzuk a 
pontos felsorolást. Szerk.)

Ugyancsak Rozslay tanácsnok ismer­
hette a községi kötelékbe való le.vétel 
módozatairól szóló szabályrendeletet a 
minisztérium által némileg módositc-tt 
és jóváhagyott formájában.

Az uj burkolási szabályrendelet
kérdése

Tóth Sándor főmérnök a burkc.ási 
szabályrendelet kérdését ismertette. A 
minisztérium visszaküldötte a múlt év 
december hónapban beterjesztett sza­
bályzatot. hogy a mérnöki hivatal bi- 
zónyos szociális szemponiból szükséges 
módosításokat, eszközöljön ratja. A mi­
nisztérium rendelkezése értelmében a 
háztulajdonos 2 méternyi járda ó* 2 
méternyi uttestépités költségeit köte­
les vállalni, ha pedig emeletes épület 
áll a burkolandó utcaszakasz mellett, 
akkor,minden emelet után további két 
méterek költségeit ke,U a háztulajdo­
nosnak vállalnia. Ha a telek beépítet­
len, akkor ez az összeg aszerint iga­
zodik, hogy az illető utcán a varosren­
dezési szabályrendelet értelmében mi­

lyen magasságú házat kell épitáni. Az 
uj burkolási szabályrendelet bevezeti 
a karbantartási járulék fogalmát, olyan 
utcákon, amelyekben a burkolat már 
javításra szorul vagy amelyekben a 
polgárság annakidején nem íárult hoz­
zá a burkolat megépítéséhez Ez a já­
rulék folyóméterenként az első óv ez al­
ben évi 5 péngő, a másodikban 3, a 
harmadikban 2, a negyedikben 1.50, a 
többi övezetekben pedig 1 pensrő. O'yan 
esetekben, ha a város a szabáélyrende- 
letben előirt burkolatminőségnél jobb 
burkolat készíttetését határozza el, a 
háztulajdonos- csak az előirt minőség­
nek megfelelő költségek mesrt éri lésére 
kötelezhető.

Ufabb hozzájárulási kapott 
a Rimanóczy-komplexum bérlője
Ezután a Rimanóczy kávéház es ét­

terem javításának kérdését tárgyalta 
le a kisgyülés. Az új bérlő ugyan s a 
javítási munkálatok megkezdésekor 
azt a megállapítást tette, hogy az a 20 
ezer pengő, amellyel a város az átala­
kítási költségekhez a szerződés értel­
mében hozzájárult, nem elegendő, mert 
a helyiség rendkívüli módon el van 
hanyagolta és meg van rongálva A 
bérlő további 36 ezer pengős hozzájá­
rulást kért. a várostól, amit azonban

hosszas alkudozások után felére enge­
dett le, azzal, hogy 50 százalékot ő vál­
lal. A mérnöki hivatal megállapítot­
ta, hogy a bérlő által javasolt nagyobb 
arányú javítási és átalkitási munkála­
tok valóban szükségesek ahhoz, hogy a 
helyiségek a modern követelményeknek 
megfelelően átalakíthatok legyenek. 
Ennek ellenére a kisgyülés több tagja, 
köztük Pintér mérnök, ellenezte a noz- 
z áj árul ás felemelését. A kisgyülés 
azonban a polgármester javaslatára,

bizonyos meltányewági és célszerűségi 
meggondolások alapján elvben magáé- 
vá tatte azt a megoldást, hogy a va, 
ros, megfelelő szerződési kikötések 
mellett, további 18 ezer pengővel járni- 
jón hozzá a Rimanóczy kávéház és ét- 
terem javítási munkálatainak költsé­
geihez.

Altnöder Endre nyugdija*
zása

Foglalkozott a kisgyülés Altnöder 
Endre műszaki tanácsos, nyugdíjazásá­
nak kérdésével. Altnöder Endre nyug. 
dijaztatásat kérte, amihez a belügymi- 
niszter a pénzügyminiszterrel es a mi­
niszterelnökkel egyetértve hozzájárult 
cs elrendelte a munkásélet^ lelkiisrne- 
retes közhivatalnok nyugalomba he­
lyezését. A polgármester ennek alapján 
javasolta Altrtoder Endre nyugdijának 
a román uralom alatt szolgálaton ki- 
vül eltöltött 10 ev teljes beszámításá­
val való megállapítását 6 jgv ez a 65 
éves korhatár elérésére és a több mint 
35 éves szolgálati időre való tekintettel 
évi 8611 pengőt tesz ki. A kisgyülés 
ehhez hozzájárult.

Palcsik főmérnök a hízol lőszer tar es 
a színházi díszletraktár építésének 
ügyét ismertette. Mindkét épületet tud­
valevőleg a tűzoltó laktanya udvara- 
nak megosztása során nyert területre- 
szén emelik. A tűzoltó szertár építési 
költségei 100 ezer pengőt tesznek ki, 
ebből 30 ezer pengő a folyo évj költ­
ségvetésben rendelkezésre áll, a továb­
bi T0 ezer pengőt pedig helyi pénzinté­
zetektől veszik fel kólesonképpen és 
pedig úgy, hogy ezt az összeget két 
költségvetési evre félosztva. téritik 
vissza.

Apolló Filmszínházban Csak 16 éven felülieknek
Karády Katalin és Páger Antal világfilmje

Hazajáró lélek
Belvárosi

A kegyelmes ur rokona
_SzereplóK Mezey Mária, Simor E„ Sziiassy. Csontos, Somlay

ACA^SiNOBAN Zsigray Juliánná modern filmregénye

lóparti látomás
J^zerepkn^; Tolnay Klári, Simor Erzsi, Jávor Pál, Rajnay Gábor

A díszletraktár a jelenlegi, rövide­
sen lerombolandó díszletraktár anya­
gából épül fel 82 ezer pengő költség­
gel. Minthogy az építendő városi bér­
ház költsége is 50 ezeer pengővel ma­
gasabb lesz az eredetileg előirányzott 
500 ezer pengőnél, összesén 132 ezer 
pengővel nagyobb összeget kell köl­
esemképpen felvenni a MARI-tói. Eé­
hez a kisgyülés hozzájárult.

A díszletraktár ügyével kapcsolatban 
több felszólaló ismét szovátette az uj 
városi bérház építésének a kérdését 
Thury László főügyész hevesen elle­
nezte az építéssel kapcsolatban terve­
zett utcanyitást, valamint a díszletrak­
tárnak a tűzoltó laktanya udvarára 
való helyezését is. Hlatky Endre főis­
pán és Soós István polgármester azon­
ban leszögezték, hogy a belügyminisz­
ter rruar jóváhagyta az utcanyitas ter­
vét s általában az illetékes miniszté­
riumokban az a felfogas uralkodik, 
hogy minél több uj utca nyilasával 
kell a városok belterületét Kihasznál­
ni. Igv erre a kérdésre nem tehet visz- 
szat.érni most, amikor az építkezés 
munkálatai rövidesen kezdetüké ve­
szik. Ami pedig a színházi díszletrak­
tár kihelyezését illeti, ez ellen maga 
a színigazgató sem emelt Kifogást csu­
pán az volt a kérése, hogy az uj váro­
si bérházban kéziraktár álljon rendel­
kezésére.

Tóth Sándor főmérnök végül az uj 
parcellázási szabályrendeletét istrőrlet­
te. Eszerint a telkek legkisebb megen­
gedett frontszélessége az első övezetben 
lő méter, mélysége pedig 25 illetve 36 
méter. A második övezetben lejzlább 
11 méteres fronthosszuság é- 25—39 
méteres telekmelység van előírva, a 
harmadik övezetben 11 meteres front- 
hosszuság és 30—35 méteres telekmely- 
ség, az" illető- utca szélességének meg- 
felelően, míg a többi öveztekben as*1" 
ről-esetre állapítják meg a beepitlieto 
telkek legkisebb területet - v-

//
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Szidi el Bar rani elfoglalása után 
tovább folyik a megvert angol 

csapatok üldözése
Charkovtól délkeletre német támadás indult

(Berlin.) (MTI-) A Német Távirati 
Iroda jelenti á Führer főhadiszállásá­
ról. A véderőfőparancsnokság közli: 
A szehasztopoli erőd területén német 
es román esapatok támadása erdők­
ben és házakban folytatott elkesere­
dett harcokban újabb tért nyert. A 
légierő kötelékei súlyos és hatásos 
támadást intéztek főleg a déli Öböl 
melletti állások, valamint a Nikola- 
jevda körüli légvédelmi lövegek el­
len. Charkovtól délkeletre június 22- 
óta támadás van folyamatban ellen­
séges erőcsoportok megsemmisítésé­
re. A keleti harctér más szakaszain 
nem volt jelentősebb harci cselek­
mény. Felderítő repülőgépek a Finn 
öbölben elpusztítottak egy szovjet 
aknaszedőt. A Jeges-tengeren a légi­
erő a Kóla-öbölben elpusztítottak 
egy harmadik nagy hajót. Hét ellen­
séges gépet lelőttünk. Hét saját gé­
pünk nem tért vissza. Észak-Afriká- 
han a német és olasz csapatok a li- 
biai-cgyiptomi határon megtörték az 
ellenség ellenállását és elfoglalták a 
Capuzzo, Sollum és Hálfává erődö­
ket. A megvert angolok üldözése so­
rán elértük Sidi cl Barranit és az at­
tól délre fekvő vidéket A Nagybri- 
tannia elleni légiharcban a légierő 
robbanó- és gyujtóbombákka! árasz­
totta el Birmingham iparvidékét, va­
lamint Délkelet-Angi iában lévő né­
hány fontos célpontot. — Steinbatz 
törzsőrmester az egyik vadászraj re­
pülővezetője a Vaskereszt lovagke­
resztjéhez adományozott tölgyfalomb 
tulajdonosa 99. légigyőzelme után 
nem tért vissza.

tonnás motoroshajót. Egy másik ten­
geralattjáró Ciadranzo Gnzsnn sor­
hajó hadnagy parancsnoksága alatt 
elsülyesztett egy 10.000 tonnás gő 
zöst.

Egyiptomi hadiárat lett 
a líbiai csatából

(Berlin ) (NTI jelenti.) A véderő­
főparancsnokság csütörtöki hadije­
lentésének kiegészítéséül közük: Ca­
puzzo, Sollum és Halfaya elfoglalása 
meggyőzően bizonyítja annak az ül­
döző hadműveletnek erősségét, ame­
lyet a német és olasz csapatok győ­
zelmük gyors kihasználásával indítot­
tak. Sidi el Barrani kereken 200 ki­
lométerre fekszik Tohruktól. Az el­
lenséget sikerült határmenti állásai­
ból kivetni. A határt átlépték és az

üldöző harcok Egyiptom területén 
folytatódnak. Az üldözés üteme nem­
csak a német és olasz csapatok erős­
ségét bizonyítja, hanem époly erő 
vei a britek vereségének hatalmas 
méreteit. Ha azok a kötelékek, ame­
lyeknek meg kell védeni Egyiptomot, 
kizárólag indiai csapatokból állanak 
úgy az újabb jele annak, hogy a se­
gélynépeket vetik harcba mindenütt, 
ahol válságos helyzetben vannak. Az 
egyiptomi fontos támaszpontok és 
kikötők közelebb kerültek a német 
légierő kiinduló pontjaihoz. Alexan­
dria kereken 500 kilométerre fekszik 
a líbiai határtól. A keleti arcvonalon 
foly harcicselekményeket a tisztogató 
és arcvonalmegrövidítő cselekmények 
jellemzik. (MTI.)

250 növendékei vest 
fel a posta

A Magyar Távirati Iroda jel«»*: A 
m. kir. post a vezér igazgatóéig a póela 
üzemi férfitieztviselők »sak utánpótlási, 
naiv céljából 250 postanöv eodék felvé­
telére pályázatot hirdetett. Pályáikét- 
nak mindazok, akik a középiskola vagy 
ezzel eevo'ii"> iskolát elvégezték ée 17 
évnél nem idősebb magyar állampolgá­
rok. A folyamodványokat a lakóhely 
szerint illetékes postaigazgatósághoz kell 
beküldeni július 15-ig. A szaktanfolya­
mokat Budapesten. Kassán Nagyvára­
don és Újvidéken rendezik. A szaktan- 
folyamra felvett növendékek a tanfo­
lyam alatt a post a nevelőin teretekben 
díjtalan lakást. mosást és élelmezést 
kapnak.

Zsarolásért eljárás 
indult Romániában 

Szögyéni Kiss Endre 
ellen

. . /- ,

Churchill lemond ?

22 ezer tonnányi ango 
hajóürt pusztítottak el 
az olasz tengeralatt­

járók
(Róma.) (Stcfaui jelenti.) Az olasz 

főhadiszállás 758. közleménye: A 
megvert 8. angol hadsereg maradvá­
nyainak ellenállását megtörve az 
egyiptomi határon Capuzzo, Sollum 
és Halfaya elfoglalása után a ten­
gelyhatalmak hadereje folytatta a 
kelet felé visszavonuló ellenség ül­
dözését. Sidi el Barranit elfoglaltuk 
és az attól délkeletre fekvő vidéket 
áthaladtuk. Marsa Matruh katonai 
berendezéseit harcigép kötelékek 
megtámadták. A német vadászok le­
lőttek három ellenséges gépel. Egy 
Benghazi elleni légitámadás némi 
kárt okozott. Néhányan megsebesül­
lek. A légvédelmi tüzérség eltalált 
egy repülőgépet, úgyhogy az lángol­
va zuhant le. Ismét bombáztuk Lucca 
és Málta repülőtereit és hatalmas tü­
zeket okoztunk. Három gépiink nem 
tért vissza támaszpontjára. Repülőink 
a Földközi-tenger keleti részén meg­
támadtak egy hajókaravánt és az 
erő« elhárítás ellenére is megrongál­
tak egy gőzöst. Az Atlanti-óceánon 
egyik tengeralattjárónk, amely Luigi 
Longanesi korvetkapitánv parancs­
nokság* alatt áll, elsülyesztett egy 
8 000 tonnás felfegyverzett kereske­
delmi gőzöst, valamint egy 4500

Madrid. (MTI) A Német TI jelenti- A 
Ya cimü lap szerint az angol kormány­
válság, amelyet a líbiai vereség idézett 
elő mind fontosabbá válik. Church ütői

el akarják venni a hadügyminiszter! 
széket és utódjául Wawellt emlegetik. 
Ebben az esetben Churchill a minisz­
terelnökségről is lemond.

Rposevelt nem ad katonát 
Észak-Afrika védelmére

(Róma.) (MTI.) A Newyork Times 
híreket közöl arról, hogy Roosevelt 
és Churchill közt nézeteltérés me­
rült fel, amikor Churchill arra az ál­
láspontra helyezkedett, hogy az an­
goloknak és az amerikaiaknak közös 
erőfeszítést kell tenni az észak-afri­
kai német és olasz offenzivával szem­
ben. Roosevelt azt válaszolta Chur-

chillnak, hogy Angliában jelenleg 
több millió katona van, akik tétlen­
ségben csak a német invázióra vár­
nak. Ezeket a katonákat kell oda 
küldeni, ha azokra szükség van. 
Churchill tehát nagyjában azt a vá­
laszt kapta, hogy saját katonáival 
védje meg birodalmát. (MTI.)

Veszélyben van a Szuezi-csalorna
Berlinből jelentik: (MTI) A Német 

Távirati Iroda jelenti: Az egyiptomi 
határ átlépése után . Egyiptom fontos 
támaszpontjai és kikötői közelebb es 
nek a német légi haderő kiindulási 
pontjaihoz. Alexandria már csak ö00 
kilométerre fekszik a líbiai halártól. 
Katonai részről kijelentették, hegy

most már nem líbiai, hanem egyiptomi 
hadszíntérről lehet beszélni. A brit bi 
rodalom egyiptomi pillére és a Szuezi 
csatorna most már veszélyben van. — 
Egyiptom ifjúsága szemében igen nép­
szerű Bemmel vezértábornagy. Sok 
egyiptomi Bommelben látja Egyiptom 
felszabaditóját.

Salazar a semlegesség mellett 
nyilatkozott beszédében

Lisszabonból jelentik: (OFI.) Sala­
zar miniszterelnök csütörtökön rádió­
beszédet mondott, amelyben vázolta 
politikájának alapelveit. Külpolitiká­
járól szólva kijelentette, hogy gondo­
san megőrzi a semleges politikát. A 
semlegesség elgondolás, állandó meg-

Beható tárgyalásodat 
külügyminiszter

Vatikánvárositől jelentik (MTI.) Az 
OFI jelenti: Egyházi körökben meglepe­
tést keltett az a hír, hogy a pápa. bár 
még nem teljesen egészséges, hosszabb 
kihallgatáson fogadta a spanyol külügy­
minisztert aki a pápai kihallgatás után 
Maglione bíboros államtitkárral folyta-

gondolás tárgya és ezért sohasem le­
het véglegesnek tekinteni. A semle­
gesség inkább a lényektől, mint a 
szándéktól függ. A világ háborúban 
áll és egyre nehezebbé válik, hogy 
bárki erősítgesse, megőrzi semleges­
ségét. (MTI.)

folytatott a spanyol 
a Szeniszékkel

tolt megbeszélést. A pápai kihallgatás 
egynegyed óráig tartott, A bíboros ál­
lamtitkárnál másfélóráig tanácskozott a 
spanyol külügyminiszter. Mindebből ar­
ra következtetnek, hogy a Szentszék és 
a Spanyolország közti valamennyi kér­
dést beható*« megtárgyalták.

A Keleti Újság írja: Nemcsak a ko­
lozsváriak, hanem általábon Erdély 
minden városában élénken emlékez­
hetnek még a kisebbségi évekből Szö- 
gyéni Kiss Endre hírhedt nevére. Szo­
morú emlékezetű lapjában, az Erdélyi 
Futurban, amelyet a román kormány 
guruló lejeiből szerkesztett, hegyezett 
pennával rontott neki időnként a ma­
gyarság minden szebb és nemesebb tö­
rekvésének s magyar ember létére nem 
átailotfa egyik alantas támadást a má­
sik után :rni Magyarország címére. Az 
erdélyi magyaroknak ökölbeszorult a 
kezük, valahányszor ezt a szennylapot 
olvasták, tenni azonban nem tehettek 
semmit ellene. Amig a hősies küzdel­
met folytatott erdélyi magyar sajtó 
minden eszközzel igyekezett elnémíta­
ni, Szögyéni Kiss Endre szabadon ga­
rázdálkodhatott a magas állami támo­
gatással készült „lap“ hasábjain.

A renegát magyarok díszpéldánya, 
aki a bécsi döntés után sietve Feleken 
túlra tette át vadászterületét, a meg­
kisebbedett Romániában is megmari it 
araiak, ami Erdélyben volt. Nagy elég­
tétellel, de annál kisebb meglepetéssel 
olvassuk a Temesváron megjelenő Déli 
Hírlap cimü lapban, hogy a „szerkesz­
tő ur" ellen — mint a Had or Buka 
restből jelenti — zsarolás miatt bírói 
eljárást indítanak. A vád szerint a bu­
karesti Athenée Palace szállóban lakó 
Bobos Tulliust azzal fenyegette meg, 
hogy nagy kellemetlenséget okoz neki, 
ha nem fizet harmincezer leit.

Úgy látszik, Szögyéni Kiss Endre 
vérdiját leszállították a magas pártfo­
gók, mert a magyarellenes támad árok 
mellett olykor kénytelen zsarolások­
hoz folyamodni, hogy mindennapi be­
tevő falatját megszerezze Valószínűleg 
a változatlanul megjelenő „Erdélyi Fu­
tár'.1 hasábjain -akarta áldozatát Jrf 
készíteni“.

Nem tudjuk még hogyan végződik a 
Szögyéni Kiss Endre ellen indított bí­
rói eljárás, annyi azonban bizonyos, 
hogy a büntetéstől való féléimében nem 
szökik Magyarországra.

Szögyéni Kiss Endréről még B meg­
szállás idején lapunk is lerántotta • 
leplet. Több cikkben foglalkoztunk et> 
nek a szégyenfoltnak szerepéről. Szö­
gyéni Kiss Endre akkor megpróbált 
hajszát indítani lapunk ellen, azonban 
minden próbálkozását viser-aataeitót- 
luk. Most elégtétellel vesszük tudom* 
sül, hogy még Romániában is rajta 
vesztett piszkos üzeLmein.

te’ij
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Naponta 100 vagon nyers 
árut dolgoznak fel a 

zSldségszaritók
A Magyar Tudósító jelenti: A béke 

eteleo éveiben megalapozódon zöldség- 
tú Lelőni to-szarí tó ipart a háború tele. 
mestü mcgduzzasxtotta. Ma in ár leg­
alább 100 kiecbb-nagyobb szárítóüzem 
dolgozik az országban, amelyeknek na­
pi fogyasztasz legalább 100 \ agon nyers- 
árú. Értéúbrn kifejezve, ha átlagosan 
mázsánként 15 pengős arat veszünk, úgy 
150.000 pengő. A mai erős üzem mel­
lett a szárítók évenként 280 napot 
dolgoznak, tehát összértékben 42 millió 
pengő nyersanyag feldolgozására képe­
sek. A feldolgozási érték a magas mun- 
kásléteázm, valamint a szénárak és 
egyéb feldolgozási költségek miatt kö­
rülbelül háromszorosa a nyersanyagér- 
téi<nek. vagyis 126 millió pengő, ami­
nek legnagyobb része, mintegy 70 száza­
léka exportra megy el.

Lépéseket tett a Mezőgazda- 
sági Kamara a mezőgazdasági 

termékek és az iparcikkek 
árai közötti aránytalanság 

eitüntetésére
A Mezőgazdasági Kamara távirati fel­

terjesztést intézett * kormányhoz, 
amelyben megállapítja, hogy a mező­
gazdasági termékek és az iparcikkek 
árának aránytalansága miatt a mézőgaz. 
dasági termelés színvonalé visszaesett. 
Ezért kéri a kormányt az aránytalansá­
gok megszüntetésére, hogy ezáltal a me- 
tógazdaság! termelések jövedelmezősé­
ge és a közellátáe zavartalansága bizto­
sítható legyen. Ezzel kapcsolatban meg­
jegyezzük. hogy a legutóbb lezajlott 
gazdanapon hasonló értelemben történ­
tek felszólalások,

AAAAAAAAAAAA.A AivAA.

lpf> iátsmuak ina $ 
kisleányok!

Kedies kis jelenet szemtanúi vol­
tunk kedden délután a Bunyitay-ligeli 
Zöldkeresztes Egészségházban. A július 
5-iki zöldkeresztes gyüjtönap előkészíté­
sén serényen dolgozó Hölgygárdát jel­
kereste a Zrínyi Ilona Női Kereskedelmi 
Ifjúsági Vöröskeresztes Csoportja két 
tanárnő vezetése mellen és átadták a 
Zöldkereszt kis védencei használatára az 
évközben tartott játékdélutánjuk jöve­
delméből előállított három készlet cse­
csemőkelengyét. A kelengyéket nyom­
ban el is nevezték — a viselőjére gon­
dolva, — „Kis vités“-nek, ,,Szemünk 
fényé“’-nek, „Tündérké““-nek. Ugyanak­
kor büszke örömmel újságolták, hogy a 

babaholmikat egytől-egyig sajátkezű- 
leg varrták s nagyon boldogok lenné­
nek, ka a három kis élő babával, kik a 
kelengyéket kapni fogják, meg is ismer­
kedhetnének. Ha pedig azok a kelen­
gyéket majd kinőtték s a mamák visz- 
szakozzák, az elkopott darabokat pó­
tolni fogják ismét saját munkájukkal, 
mert tudják, hogy minél több szegény- 
sorsú ,Ji.is vitéz"-nek és .,Tündérke““ - 
nek pit ilyen tiszta és szép kis kelen­
gye, annál több nehezen küzködő Édes-

fötitké*nö köszönő szavaival. hogy:

magyar Tanerőket A’ agy váradnak!“ — 

nemzetvédelmi munka eredményességé

A tanácsosáé pótadagja
A tanácsosoknak óriást kertjük 

van s versenyt munkálkodik benne a 
tanácsaimé és Jóska, a vállalkozó 
szellemű, dolgos és jókedvű siltedcr. 
Politikus tcimészetü ember Jóska Ha 
híreket mond a rádió, lecsapja az 
ásót, kapát, odascitenkedik a kedves 
kis villa kitárt ablakához s el nem 
mozdul addig, amig alaposan nem tá­
jékozódott a világ /alvása lelöl. Ettől 
még a csercsznyeszedés sem térítette 
el, pedig ebben a munkakörben kü­
lönös buzgalommal tevékenykedik, 
tanúság róla a rengeteg mag, ami a 
cseresznyefák alatt halmozódott már 
akkor is, amikor még csak itt-ott pi- 
roslott érett cseresznye a lombok kö­
zött. De hát nyomtató lónak nem le­
het bekötni a száját, s a tanácsösné is 
méltányolja ezt az igazságot. Csak 
midőn Jóska, a napi világcsemenye- 
ket tanáeskozta meg vele gyomlálás 
közben. /egyezte meg kedvesen, min­
den rosszalás nélkül, hogy munkás- 
embernek kigdósabb élelemmel kell

lokoznia munkaerejét... Ekkor derült 
ki, hogy a politikus siheder a diplo­
máciai és hadi lejlemények iránt táp­
lált mohó érdeklődése mellett elmu­
lasztott értesülést szerezni orról, hogy 
neki, a nehéz munkát végző kétkezi 
munkásnak leiemelt napi kenyéradag 
dukál.

— Ejnye, Jóska, — dorgálta a ta­
nácsosáé — Te nem követeled a jo­
gaidat. Hamar indulj a közélelmezési 
hivatalba és intézd el ezt az ügyet.

Roppant imponált Jóskának, hogy ö 
már annyira emberszámba megy, hogy 
mint a termelés nagy nemzetgazdasá­
gi folyamatába nehéz munkával bele­
kapcsolódó férfiú, felemelt napi ada­
got igényelhet a hadigazdálkodás 
szerveinél. Loholt is a hivatalba. Ott 
önérzetesen és kellő igazolással elő­
adta kérelmét s ő maga is csodálko­
zott, hogy a cseresnyefák pákosztos 
dészmálójának kérelme meghallgatta- 
ásra talált.

Szépen megköszönte Jóska, de a

kiutalással a zsebében nem rohant el 
mindjárt a hivatalból, hoQv a legkö­
zelebbi kenyeresboltban megvásárol- 
ja a pótadagot. Csak állt ott, forgatta 
sapkáját a kezeben s nagy nekiío- 
hászkodás után előhozakodott még 
egy kéréssel.

— Instálom — mondta zavartan — 
ha én megkapom a pótadagot, akkor 
megérdemelné a tanácsösné nagyságos 
asszony is, aki látástól, vakulásíq 
velem egy sorban gyomlál, kapal a 
kertben.

A tisztviselők harsogó deiültséggel 
hallgaíták a Jóska előterjesztését, de 
a tiszteletteljes kérés teljesítésére 
nem gondolt senki sem. Pedig arra 
kellene valami paragralusnak lennie, 
hogy hasonló esetekben kivétel tétes­
sék az általános szabály alól. A ha­
digazdálkodás sem szenvedne miatta, 
mert az ilyen tanácsoné. szerény 
becslésünk szerint, leltünöen kevesen 
vannak... (j. b.)

Levente seregszemle lesz
K olozs vár on

Baráti kézfogásra jön össze a felszabadult erdélyi és keleti
részek ifjúsága

Kolozsvárról jelentik: Erdély magyar 
ifjúsága a román megszállás huszonkét 
évében irigykedve szemlélhette csupán 
azt az egyre magyarabh te szebb életet, 
amely a leventemozgalom által a meg­
csonkított országban megindult. Bár ez 
az ifjúság Erdélyben a kisebbségi sors­
ban megtette, amit meg kellett tennie 
önmaga és népe érdekében, de nem tud­
ta teljes erejét nemzete szolgálatába ál­
lítani, mert hiányzott számára az össze­
fogó keret és egységes irányító szerv, 
mely egyidőben fékezte fiatal lendületü­
ket. de buzdított és bátorított is. helyes 
útat jelölve ki számukra. A levente­
mozgalmat, mint vezető szervet üdvö­
zölte Erdély fiatalsága a felszabadulás 
pillanatában.

Azóta csendes munka és oktatás folyt 
a leventeotthonok fiatal magyarjai kö­
zött. A leventeparanesnokság most el­
érkezettnek iatta az időt, hogy -— a hon­
védelmi miniszter áldozatkész támogatá­
sával — nagyszabású levente-tábor ozást 
rendezzen egész Erdély területén, mely­
nek kiemelkedő eseménye a kolozsvári 
evente seregszemle lesz amelyet július 

hó 3—5 között tartanak meg. Ez az el­
ső méreteiben is hatalmas levente meg­
mozdulás felejthetetlen élményekkel és 
tanulságokkal szolgál mindnyájuk és 
mindnyájunk számára akik szeretik és 
értékelni tudják a jövő magyarságot.

Most Zágontól Szatmáron át Nagy­
váradig megmozdul Erdély levente 
ifjúsága, hogy megismerkedjék és 
baráti kézfogással üdvözölje egy­
mást.

Az erdélyi és kolozsvári táborozásnak 
azonban kitűzött céljai is vannak. Első­
sorban is. hogy a zárt tömbben élő ezé- 
kelység fiatalsága megismerje Erdély 
észak és északkelet magyarságának népi 
és földrajzi helyzetét, az övétől eltérő 
életkörülményeit és problémáit: Erdély 
észak és északkelet magyar ifjúsága pe­
dig a ezékelység keményen megvívott 
harcait, nemzeti jelentőségeit és népi 
értékeit. A táborbap, szórakozásokban, 
tábortüzeken és gyakorlatokon a baráti 
kapcsolatok láthatatlan szálain adják át 
ezúttal egymásnak értéket képezd tudá­
suk legjavát.

Az erdélyi leventék seregszemléjén 
azonban bepillantást nyernek gyakorla­
tilag is a katonai rendszabályok áthág­
hatatlan fegyelmébe és a nemzeti szol­
gálat áldozatkövetelésének mély érzé­
sébe. A hatalmas távolságok áthidalása 
és leküzdése vasúton, gyalogmenetekkel 
és táborozások által előkészíti éa meg- 
edzi magyar fiatalságunkat sokkal na­
gyobb nehézségek leküzdésére majd. ha 
azt nemzeti célok és törekvések szüksé­
gessé teszik.

7000 levente találkozója
A seregszemlére felsereglő 7000 le­

vente kötelesség- és felelősségtudatán át 
felismerheti azonban Erdély magyarsága 
is ennek a mozgalomnak nemzeti erőt

Zakar András

Tihamér püspök élete
ahogyan kortársai látták
Ara fűzve 4, kötve 5 Pengő.

képező jelentőségeit. magatartásukon, 
katonás viselkedésükön és szereplései­
ken mindazokat az értékeket, amelye­
ket magukkal hoztak szűkebb hazájuk 
tájáról. A leventék ezreinek ajkán csen­
dülnek fel naplementekor és tábortüzek 
felszökő lángjainál az ősi népdalok ele­
venednek meg népi játékok és táncok, 
hogy hirdessék itt Erdély földjén a so­
ha meg nem szűnt magyar életet.

A leventetábor parancsnoksága a leg­
részletesebb programmot dolgozott ki 
az erdélyi és kolozsvári táborozások zök­
kenőmentes lebonyolítása védett. Külö­
nös figyelemmel állította össze a kolozs­

vári eeregaremle műsorát, hegy a irre 
c*e«"‘ városba seregié leventék a legkel 
lemesebb módon tölthessék el napjai 
kát. Tábortűz, tábori színház, a váré» 
nevezetességeinek megtekintése a gyár­
üzemek meglátogatása, katonai bemuta 
tók mind egy eélt szolgálnak: szórakoz 
va tanítanak és tanítva szórakoztatnak 
A város magyarsága is igen élénk érdek 
Védéssel várja a levente-napok raegkez 
désének időpontját.

Az erdélyi és kolozsvári levente-tábo 
rozás emlékezetes dátuma lesz a levente 
mozgalom erdélyi történetének.

Vissza akarnak jönni 
a zsidók Európába
Genfbői jelentik: (MTI) A Német 

Távirati Iroda jelenti: Newyorkban
tanácsadó e-zerveze-t létesült az euró­
pai zsidók ügyének intézése számára. 
A szervezet követeli, hogy Európában 
megszüntessék a zsidóellenes intézke­
déseket, továbbá, hogy a zeidok korlá­
tozás nélkül visszatérhessenek azokba 
az országokba, ahol korábban éltek. 
Követeli még a szervezet a zsidók 
részvételét a békeértekezleten. 
»»♦♦♦♦♦♦•»♦»»♦♦4 é • • • • *»♦»♦»

Az 1894-1921. évi 
születésűek utósorozása

, Nagyvárad thj. város 
polgármestere 202—1942. k. szám alatt 
a következő hirdetményt adta ki: Az 
1894—1921. évi születésűek utósorozá­
sa, Felhívom mindazon 1894—1921. évi 
születésű állitásköteleseket, akik 8 
megtartott sorozásokon bármilyen ok« 
ból nem jelentek meg, hogy az 1942. 
évi jülios hó 7-én reggel 8 órakor t 
Markovits laktanyában, Horthy Mikiéi 
nt 26. sz. alatt megtartandó utósorozá­
son saját érdekükben okvetlen jelenje 
nek meg. Nagyvárad, 1942. juntas 21 
Dr. Soás sk., polgármester

Királyi Magyar Egyetemi Nyomda 
kiadása.

Kapható könvvosztályunknál



MAGYÁR lapok

Először jelentek meg 
az Erdélyi Párt képviselői a MEP

értekezletén
Kallay Miklós miniszterelnök beszedet mondott oz együttes

értekezleten
A Magyar Távirati Iroda jelenti: 

A MÉP csütörtök este értekezletet 
tartott, amelyen elsőízben vetetk 
réázt hivatalosan az Erdélyi Párt tör­
vényhozói, élükön gróf Teleki Béla 
pártelnökkel. Az értekezletet Bár- 
csay Ferenc helyettes pártvezető nyi­
totta meg. Kegyeletes szavakkal em­
lékezett meg Győrffy-Bengyel Sándor 
haláláról. Ezután szeretettel kőszönö- 
tötte a MÉP-pel pártszövetségbe lé­
pett Erdélyi Pártnak megjelent tag­
jait. Biztosította az Erdélyi Pártot, 
hogy a MÉP-nek minden tagját át­
hatja az a gondolat, hogy pótolják 
azt, amit Erdély magyarsága 22 év 
alatt nem kapott meg. Kérte az Er­
délyi Párt tagjait, hogy tekintsék a 
MÉP-et mindig otthonuknak. Teleki 
Béla gróf, az Erdélyi Párt elnöke 
válaszolt. Köszönetét mondott a szív 
bőljövő üdvözlésre, majd így folytat­
ta: Mi, az Erdélyi Párt tagjai öröm­
mel s teljes bizalommal jöttünk ebbe 
a párthelyiségbe. Ha elsősorban Er­
dély újjáépítésén is akarunk dolgoz­
ni, emellett soha egy- pillanatra sem 
téveszthetjük szem elől az országos 
érdeket, az általános magyar célo­
kat. Azzal a meggyőződéssel jöttünk 
ide, hogy ebben a munkában nem­
csak megértést, hanem hatalmas se­
gítséget is fogunk kapni.

Ezután a miniszterelnök állt fel 
szólásra.

„Amikor az ország második nagy 
pártja szívvel csatlakozott a mi mun­
kánkhoz, szükségét érzem. megkö­
szönni csatlakozásukat és néhány 
szóval reflektálni azokra a gondola­
tokra, amelyekre az Erdélyi Párt 
elnöke a pártunkhoz való csatlako­
zást kísérte. Meggyőződésem, hogy 
mindannyian valóban nemzet peliti- 
kát akarunk folytatni. Már a bemu­
tatkozásomkor kifejezést adtam en­
nek a szándékomnak és az azóta el­
múlt idő alatt nem tapasztaltam mást 
pártunk részéről, mint feltétlen csat­
lakozást ehhez a gondolathoz. 
Amikor köszönetét mondok az Er­
délyi Párt csatlakozásáért, elfogult 
vagyok és remélem, hogy együttes 
munkánk a pártszövetségben még- 
mkább teljes összhangba kerül és 
egymást őszintén megbecsüljük. Mint 
c párt vezére különös elfogódottság­
gal fogadom az Erdélyi Párt csatla­
kozását. Elfogult vagyok, mert csak 
nemrég jártam Erdélyben cs ez az 
utam. mindig felejthetetlen marad."

Azt hittem, azért kellett Erdélybe 
mennem, hogy hitet és bizalmat önt­
sek erdélyi testvéreinkbe és én és

Keresztény magyar 

keresztény 

magyarnál vasától

barátaink jöttünk onnan vissza meg­
erősödve. Visszajöttünk azzal a meg­
győződéssel, hogy ennek az ország­
nak sorsában és jövőjében mert ez 
a nép annyi szenvedés és baj köze­
pette ilyen hangtalan türelemmel és 
csodálatos intuitiv nyugalommal vi­
seli sorsát, a nehézségeket csak meg­
erősödött hittel lehet megoldani

„Nincs Erdély és anyaor­
szág-, csak Magyarország

van itt

A miniszterelnök szavait hosszantartó 
lelkes éljenzés és taps követte. Az ér­
tekezletet követő vacsora során Padá- 
nyi-Gulyás Jenő mondott meleghangú 
poiiárköszöntőt képviselőtársai nevé­
ben. A nagy tapssal és éljenzéssel fo­
gadott pohárkószöntőre Nyirő József vá­
laszolt. Rámutatott arra hogy a Ma­
ros Erdély felől, a székely-magyar ka­
puból, a székely megyékből, az örök 
Kárpátok ezeréves határaitól indul a 
magyar földre és a magyar földön át

Egy kis „Zsé" vitamin

ömlik örök szimbólumként a Tiszába. 
A Maros az erdélyi magyarság köny- 
nyeivel volt tele. A sok könny és 
imádság hozzájárult a magyar élet 
folytatáshoz. A Maros az erdélyi ma­
gyarság üzenetének útja volt Elvették 
rdióánkat, de nem tilthatták meg, tiogy 
üzenetünket ne továbbithaesuí az 
imádság szárnyán és üzenetünk ne 
juthasson el ahhoz a magyarhoz, aki 
ezen a földön él. Mi nem is váltunk el 
soha egymástól. Nem igaz, hogy var, 
Erdély és van anyaország. Nincs, csak 
Magyarország van.

A magyar nemzet csak ön­
maga. butathatja e! magát, a ma­
gyarság azonban hatalmas történeimi 
hivatásának tudatában van. Mi, érdé 
lyi képviselők az örök magyar gondo­
latot és az örök magyarságot fogjuk 
szolgálni.

Nyirő József p oh ár k őszön tőj é t hatal­
mas éljenzés és taps követte A közös 
pártvacsora lelkes hangulatban ért 
véget.

Z'Avekit pii$: „lka mudm myol 
ősidé és mádén ősidé <utpai is

e^éen"
Bizonyítékok a világ zsidóságának angolbarátságára
(B. L.) „Sohasem volt még vala­

mely háborúnak az eszméje, szülőoka 
annyira világos, mint a jelenlegié- 
Az emberiség ma két táborra osz­
lott, amelyek egyetlen eszme miatt 
harcolnak egymás ellen. A ma há­
borúja a zsidó életfelfogás harca a 
nem zsidó életfelfogással..

A fenti mondatban csak az érde­
kes, hogy ezt nem mi mondjuk, nem 
a német propaganda Írja. hanem az 
egyik legtekintélyesebb héber lap, a 
Newvorkban megjelenő The Ameri­
can Hebrew című angol-héber nyel­
ven megjelenő zsidó havi folyóirat. 
Nyílt beismerése ez annak, hogy ma 
valóban a tisztán látott nemzeti igaz­
ság és a nemzetközi métely — a mun­
ka és kizsákmányolás, a keresztény­
ség és a zsidóság harca folyik.

Ezt maga a zsidóság is érzi, tudja 
és vallja s ezért van azután az. hogy 
ma minden zsidó arra tekint, ahol a 
zsidó érdekek védelmét gondolja- 
Anglia felé. Nincs ezen a földkerek­
ségen zsidó, aki ne remegne a nap 
minden órájában Anglia győzelméért 
s ha napközben talán szájukkal óva­
tos hazafiak tudnak is lenni, péntek 
este a kigvuló sabbath-gyertyák vib­
ráló fényénél kiüiközi valamennyi­
ből az örök zsidó: reszkető kezekkel 
igazítják valamennyien Európában a 
rádió gonhját a bűvös hullámhosszra, 
ahol egy kappanhangra lény jellegze­
tes faji zsargonban londoni biztatáso­

kat és utasításokat sugároz feléjük. 
Az esti sötétben London felé fordul­
nak a szakállas5 arcok. A zsidó csak 
zsidó marad mindenütt.

Ha eddig azonban nem tudtuk vol­
na, erről tökéletesen meggyőződhet­
tünk. Nem kellett mást cseleked­
nünk, mint csak annyit, hogy kinyis­
suk szekrényünket és kivegyük belőle 
azokat a lapokat, amelyeket zsidók 
írnak, zsidók szerkesztenek s ame­
lyekben minden gátlás nélkül jelent­
kezik a zsidó lélek minden embertől 
elrugaszkodott gondolkodás módja.

Hogy az elején kezdjük, Hollandiá­
ban a háború kitörésének első napjai­
ban, 1939 szeptember 13-án a követ­
kezőket írja a hallond zsidók lapja, 
a „Centralblaad voor Israeliten in 
Nedcrlanda“:

Minden zsidónak hozzá kell já­
rulnia ahhoz, hogy a világ ellenségét, 
Németországot kiirtsuk/“

Vagy talán hallgassuk meg Chaim 
Weiemnnnt, a hírhedt cionista ve­
zért. aki a háború előtti utolsó na­
pokban. 1939 augusztus 29-én a kö­
vetkező sürgönyt menesztette eser- 
nvős Chamberlainhez:

..A külső válságnak ebben az órá­
jában az a tudat íratja velem ezt a 
sürgönyt, hogy a világ minden zsi­
daja képessége és tehetsége szerint 
hozzá fog járulni a szent értékek 
megvédéséhez. Ez a sürgöny az iga­
zoltja annak, hogy a világ minden

zsidaja Nagy-Britannia mellett áll a 
kitörő harcban és a demokráciák ol­
dalán fog harcolni!" ... (Megjelent 

,l ..Palestine Corresponcncc Agenczy,, 
1939 szeptember hó 5-i számában.)

A „L-Avcnií- Juif“ című francia 
nyelven Brüsszelben megjelenő zsidó 
heti hírharsona 1939 szeptember 9-én 
az. alábbiakat Írja :

..Ebben a háborúban nincs különb­
ség zsidó és angol zsidó között. Ma 
minden angol zsidó és minden zsidó 
angol is egyben! A brit világbiroda­
lom győzelme egyúttal a világ zsidó­
ságának a győzelme is!" . ..

S hogy azóta nem változott a világ 
zsidóságának felfogása, azt mi sem 
bizonyítja jobban, mint a „Manches­
ter Guardian“ 1942 május 28-i szá­
mában H. L. Nathan légügyi ezredes 
cikke, amelyben többek között az 
alábbi mondat áll:

„A világ egész zsidóságának sorsa 
a világ békeszeretö népeinek győ­
zelmétől függ"...

*

így látja a zsidóság saját magát, 
így látja jövendőjét. Lehet-e ezek 
után csodálkozni akkor, ha mindeu 
zsidó lakás rádiója esti kilenc óra 
tájban Londonra van irányozva?

S lehet-e hinni még ezek után is 
a zsidóságnak, amelynek vezérei ilyen 
nyilatkozatokat tesznek?.,. 
»♦♦♦♦♦♦♦♦»»<>»»■»♦» »0-«^» »<»«>♦♦

Szabad a rövid fürdő- 
nadrág használata

A rendőrkapitányság vezetői# a sta- 
badban valé fürdőzés rendjének bizto­
sítása érdekében rendeletet adott ki, 
amelyben többek között megtiltott» a 
felnőtt férfiak részére nyilvános für­
dőzés közben a rövid úszónadrág hasz­
nálatát. Több oldalról felmerült óhaj­
ra a jelenlegi gazdasági viszonyok kö­
zött beállott anyaghiányt és a beszer­
zési nehézségeket méltányolva, most 
úgy határozott, hegy ennek a rendel­
kezésnek végrehajtását egyelőre fel­
függeszti és megengedte a rövid úszó­
nadrágban való fürdőzést, kivéve a há­
romszögű n. n. verseny nadrágot, 
amelynek használata nyilvános fürdő­
zés alkalmával ezután is tilos,

Bulgáriában is égető 
szükség van komoly,kibúvók 

nélküli zsidótörvényre
Gettókba különítik el a 
zsidó1-at a lakosságtól

Szófiából jelentik (MTI.) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Gabrovszki bel. 
ügyminiszter csütörtökön a Szobranyé- 
ben megokolta art a törvényjavaslatot, 
amely teljhatalmat kér a kormánynak a 
zsidókérdés megoldásában. Bulgáriában 
már eddig is voltak törvények. — mon­
dotta a miniszter. — valójában azonban 
azt látjuk ,-->gy a törvényeknek sok kis 
kapujuk volt. amelyen át a zsidók ki­
bújtak A zsidó befolyás a lakosság er­
kölcsi hangulatát veszélyezteti. Ezért ké­
ri a Tnrvviány a teljhatalmat. A minisz­
ter ki! e hogy a zsidó lakosságot el­
különítik és gettókba viszik őket. ezitlal 
kitelepítik őket az egyes városokból. A 
vitában 5 képviselő, köztük 3 kormány- 
párti a törvényjavaslat ellen foglalt ál­
lást. Kijelentették, hogy a törvényja­
vaslat elégtelen és olyan ‘örvény mez- 
hozatalát követelték, amely a zsidó kér­
dést teljes mértékben megoldja.

iyfi-a

i
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Tulipános ládákat 
készíttet dr Hlatky 

Endréné c Zöldkereszt 
babakelengyéinek

(Nagyvárad.) Csak most jutott tu 
úomásunkra, hogy a Lórántffy Zsu 
zsanna Egylet közszeretetben álló, s 
csendben dolgozó agilis elnöknője 
Hlatky Endréné S tulipános kis Iá 
dát készíttet, amelyben a Zöldkereszt 
védenceinek átadni szándékolt baba 
kelengyét fogják elhelyezni. Ezeket a 
Lórántffy Egylet munkadélutánjain 
máris készítik a hölgyek. A „tulipá 
nos kis ládák“ teljesen újszerű ötle­
tében olyan izzig-vérig magyar elgon­
dolást üdvözölhetünk, mely minden 
Nőegylet előtt követendő példaként 
állhat. Addig, amig Nagyváradon 
ilyen „tulipános“ és magyaros lendü­
lettel cselekedni tudó hölgyek akad­
nak, nem kell félnünk, hogy a Zöld 
kereszt kis védenceinek nem lesz 
mibe beleszülctniök.

Vidámest az Árpád 
Lövész Egyesület 

Otthonában
(Nagyvárad.) A nagyváradi Árpád 

Lövész Egyesület megalakulása óta 
tevékeny munkát fejtett ki a magyar 
sport terén. — A megindított 
munka terebélyesedik és már is a leg­
több tagot számláló nagyváradi sport 
egyesület.

De az egyesület nem csak a sport 
fejlesztésére gondol, hanem a bajtár- 
eiasság kiépítésére is nagy súlyt fek­
tet. Tervbe vette az egyesület, hogy 
minden második hónapban egy-egy 
előadást rendez, mely előadások 
célja az összetartás mellett a szóra­
koztatás is.

Az első ilyen előadást most vasár­
nap, június 28-án este fél 9 órakor a 
Református Kultúrpalota dísztermé­
ben Nősz Andor vigalmi bizottsági 
elnök vezetése mellett rendezi meg.
3 órás tarka miisor minden megje­
lentnek kellemes időtöltést fog nyúj­
tani. mert mindenki megkapja a mű­
sor keretében kedvenc számát.

Ráesett az aitó egy 
négyéves kisfiúra
(Nagyvárad.) Tegnap este távbe­

szélőn értesítették a mentőket, hogy 
az Élesd mellett levő Alsólugoson 
súlyos szerencsétlenség történt. A 
mentők azonnal a helyszínre siettek 
és megállapították, hogy Lukács Ti­
vadar 4 éves kisfiúra, miközben libá­
kat akart kihajtani az udvarról az 
utcára, ráesett cgv kerítésnek tá­
masztott ajtó. Az ajtó olyan szeren­
csétlenül zuhant a kisfiúra, hogy bal 
combját több helyen eltörte. A mentők 
azonnal a nagyváradi közkórházba 
szállították, ahol gondos orvosi ke­
zelés alá vették.

Hogyan főzhet és befűzhet 
helyesen a magyar háziasszony 

napjainkban ?
Ingyenes tanfoiyamot rendez a Zöldkereszt

(Nagyvárad.) A város Vezetőségé­
nek áldozatkészsége és a Zöldkeresz­
tes Egészségvédelmi Szervezet össze­
fogásából ismét korszerű háziasszonyi 
tanfolyam kezdődik a Bunyitai liget 
16. szám alatti Zöldkeresztes Egész­
ségház helyiségében július 1-én. A 
„zöldfőzelékek helyes és sokféle elké­
szítésének módozatai az emberi test­
nek nélkülözhetetlen vitaminok meg­
őrzése szempontjából“ és a „cukor­
nélküli befőzések télire“ képezik a 
tanfolyam célját.

A tanfolyam teljesen ingyenes, 
csupán az elhasznált anyagok értékét 
kell megtéríteni esetenként és szemé­
lyenként 40 fillér hozzájárulással. Az 
előadás és gyakorlat minden második 
nap történik, azaz egy hónapig tartó 
tanfolyam alatt összesen 12-szer 
vesznek részt a hallgatók, úgy hogy 
egy hallgatónak mindössze 4 pengő 
80 fillérjébe kerül a tanfolyam. Ez

az összeg sem számítható komoly ki­
adásnak a legszesényehb hallgatónál 
sem, mert a befizetett 40 fillér elle­
nében a megfőzött ételeket maguk 
fogyasztják el ebédre, vagy vacsorára 
aszerint, hogy délelőtti, vagy dél 
utáni előadáson vesznek-e réezt Az 
első szám» tanfolyam délelőtt 9-től 1 
óráig, a második számú pedig délután 
3-tól 7 óráig folyik. Szó van arról, 
hogy augusztusban esetleg egy esti 
tanfolyamot is beiktatnak a dolgozó 
nők számára, ha arra kellő számú je­
lentkező lesz.

Örömmel üdvözöljük a „Zöldke- 
resztes“ Szervezet újabb áldásos ak 
cióját és magunk is hisszük, hogy 
városunk haladni kívánó asszonyai és 
leányai mind nagyobb számban fog 
nak jelentkezni bármely nap délután­
ján 4—6 óra között a Bunvital-ligcti 
Zöldkcrcsztes irodában.

♦»♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦»♦♦♦♦♦♦»♦»♦»»♦♦♦»♦»«♦♦

Vitézi avatás a Tűzharcos 
Székházban

37 vitézt és 2 várományost avatott fel vitéz 
Báthory Szüts tábornok a Vitézi Szék megyei

kapitánya
Nagyvárad. Saját tud. Ünnepélyes 

keretek között avattak vitézzé pénteken 
délelőtt .37 vitézt és 2 várományost a 
nagyváradi Tűzharcos székházban. Az 
avatás fényét emelte a várományosok 
sorába került gróf Tisza Lajos Kál 
mán geszti földbirtokos vitézzé avatása 
aki a vértanúhalált halt gróf Tisza 1st 
ván unokája. A vitézek között Nagyvá 
rád és Biharmegye különböző társadalm 
rétege volt képviselve. Az avatást vitéz 
Báthory-Sziits Sándor tábornok, a Vitéz 
Szék biharmegyei kapitánya végezte 
amelyen jelen voltak dr. Oswald János 
vármegyei főjegyző, aki a távollévő vi 
téz dr. Nadányi János alispánt helyet 
telítette, vitéz Törő István tisztiorvos 
és Szunyogh Rudolf földbirtokos.

Az ünnepélyes avatáson vitéz Báthory- 
Éziits tábornok gyönyörű beszédben idéz. 
te Zrínyi Miklós, a költő és hadvezér 
szavait, majd többek között ezeket mon­
dotta:

Mit tanácsiasz? — kérdezzük Zrí­
nyivel. kiáltásunkat megduplázva fe­
lelünk Zrínyivel: Fegyver, fegyver, 
fegyver és jó vitézi rezolueió! Fel kell 
fegyverkeznünk a mai kor igényeinek 
megf-Vlö puskákkal, ágyukkal, harci- 
kocsikkal. repülőgépekkel. De fel kell 
fegyvereznünk lelkünket a hit legyőz­
hetetlen fegyverével, a keresztény eré­
nyek áttörhetetlen páncélzatával.

— Bajtársak! Akik most vitézi eskü­
tételre gyűltetek össze, akik magatok, 
vagy apáitok vére hullásával, a haza 
iránti hűségetekkel méltónak illettek a 
Vitézi Rendbe való sorolásra, fel vagy­
tok fegyverezve Zrinyi fegyvereivel 
hogy eleget tudjatok tenni a jövőben 
annak a bizalomnak, amelyel Rendünk 
főkapitánya vitéz nagybányai Horthy 
Miklós, a Kormányzó Ur Őfőméltósásra

és az egész nemzet helyez belétek.
— Ha érzitek magatokban az erőt a 

kötelesség teljesítésre, a jó példára a 
harcra és a munkára, esküdjetek!

Vitéz dr. Törő István lelkes hangú 
beszéde után ünnepélyes eskütétel kö­
vetkezett. A felavatáson elsősorban a 
három tiszt vitéz, Kiss Lajos (Nagyvá­
rad), gróf Tisza Lajos Kálmán (Geszt) 
és Sólyom Fekete Antal (Érmihályfalva) 
vett részt. A felavatott többi új vitézek 
névsora a következő:

Balázs (Bcringye) László (Nagyvárad) 
Balogh Imre (Sáránd). Borsi Imre, (Ér 
bogyoszló). Bődi Lajos (Vésztő), Faze 
kas Ambrus (Hajduhagos). Fórizs Sán 
dór (Érbogyoszló), Géczi Ferenc (Nagy­
várad). Halász László (Szalonta) Hegy 
József (Mezősas), Kusai Ferenc (Érmi- 
hályfalva), Kenéz János (Nagyszalonta), 
Kerekes Sándor (Székelyhid), Kovács 
Sándor (örvénd). Lakó Zsigmond (Esz­
tár), Lécz Ferenc (Szalacs). Máté József 
íCsokaly). Móricz Imre (Érbogyoszló). 
Nagy Sándor (Érmihályfal va), Nagy 
Sándor (Nagyvárad), L. Nagy Sándor 
(Nagyszalonta), Nagy Zsigmond (Nagy- 
hágva), Pálfalvi János (Nagyvárad), 
Papp János (Nagyvárad), Rozsnyai 
László (Nagyszalonta), Sasvári Lajos 
(Nagyvárad). Sólyomvári János (Élesd) 
Somogyi József (Érinihályfalva). Sütő 
Sándor íUjiéta). Szabó Gerzson (Nagy­
várad). Szabó József (Pusztaujlak). Sza­
bó Mihály (Székelvbid). Szilágyi Sán­
dor fOL ínv) Szívós Károly (Nagyvá­
rad), Szolnoki György (Hosszúpályi). 
Tolnr István (Nagyszalonta), Varga 
Sándor (Albis).

Olvassa és tér essze 
a Maóvar Laooh-at

évf. — Frntrk. n42. ,űniUí

üitneoéiyes íiilsSs^eit 
közön éri végei az EH! 

vezetőségié! tanfolyama
Nagyvárad. Saját tud. Ma délután fe. 

jeződött be az a háromnapos «anfo. 
lyain, melyet az Egyesült .Nőj Tábor 
az Országos Nép- és Családvé.tc,irai 
alappal együttműködve, a nyári nap- 
közi otthonokkal kapcsolatos szüksége# 
ismeretek elsajátítására rendezett.

A tanfolyam zárása ünnepi külsősé, 
gek között folyt le. Czi/fra Berta $ 
megyei szervezet vezetője os NF!Y1P, 
Ilona előadó intézett beszédet. a hall- 
gatókhoz.

Tud$a«e On...
• hogy a háziszárnyasok eleséguk 

megválasztásában nem az is lés, ha. 
nem kizárólag csak a szín és forma 
vezeti? Egy német tudós nemrégen 
megállapította, hogy a szárnyasak a 
kék színre festett búzát semmi kö­
rülmények között sem hajlandók 
megenni és egy fácántyúk inkább 
harminc napig koplalt, minthogy n 
kék és lilaszinü gabonához hozzá­
nyúljon. Ennek a megállapításnak 
érdekes módon nagyon gyakorlati 
jelentősége is van: minthogy a mezei 
egerek a színnel szemben érzéketle­
nek, a rágcsáló kártevők pusztító• 
sara használt mérgezett gabona kék 
vagy lila színre való festésével 
könnyen meg lehet akadályozni, 
hogy a méreg a fácán-, fogoly■ ét 
fürjállományban is kárt tegyen.

■ Iwgy a szitakötő születési ideje a 
holdfényes éjszaka és ezért min­
dig holdtölte utáni napokon lép fel 
nagyobb számmal? Mielőtt szárnyat 
öltene, a szitakötő csúnya lárva 
alakjában egy évet tölt a vízben 
és apró halakra, ikrákra, szúnyog­
lárvákra vadászik. Amikor a nap 
már elég erős ahhoz, hogy a vizet 
felmelcgítse és éppen holdfényes 
éjszaka ígérkezik, a lárva elhagyja 
az iszapot és egy vízinövény szárán 
a víz színe felé igyekszik. A vízből 
azonban csak akkor mászik elő, 
amikor már beállott a teljes sötét­
ség és a madarak nyugovóra tér­
nek, mert különben nyomban egy 
nádiveréb, vagy más rovarkedvelő 
madár áldozatává válnék. Éjfélig 
mozdulatlanul várakozik, ekkor 
azonban hirtelen jelreped burkának 
hátsó varrata és gyors lökömoz(Lula• 
tokkal kibújik belőle a szitakötő.
Tcrmészetesen nedves és puha meg, 
a holdfény azonban hamarosan meg­
szorítja, megindítja a szívverést, 
mely vért szivattyúz a szárnyak 
ereibe és amikor a horizonton fel- 
piroslik az első napsugár, a szita­
kötő, a holdfény szülötte, egyszer­
re csak acélos kék színben csillo­
gó szárnyakkal feliekben a napfény 
irányába.

■ hogy a véreb, a búbospacsirta, a 
poszmehek és más légyfélék mindig | 
az álak mentén vándorolnak cs na­
gyobb pusztaságokat vagy lapos te­
rületeket sohasem repülnek át?

■ hogy az ember hajának és körmei­
nek növekedése a meleg nyári hó­
napokban meglassubbodik, sÖt na­
gyon forró napokon egészen megáll?

■ hogy a növények gyakran felvilágo­
sítást adnak a települési helyük 
alatt levő földrétegről? A nád vagy 
surló például mindig zavaros, 
egészségtelen talajvízre utal, míg a 
káka vagy kakuktorma alatt min- 
rliv iható vízre lohet hukkantr

(
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BUDAPESTEN TÁRGYAL AZ AL­
ISPÁN. Nagyvárad. Saját tud. Vitéz dr. 
Ladányi János alispán hivatalét, ügyek 
intézésére a fő váróiba utazott. A bel­
ügyi kormányzat vezetőivel folytat tár­
gyalásokat a megye több időszerű kér­
déséről. Utazásának másik célja a köz­
el let áe zavartalanságának biztosítása.

Felhívjuk a hadbavonult, vagy kato­
nai szolgálatot teljesülő iparosaink 
hozzátartozóinak figyelmét, hogy saját 
érdekükben, összeírásuk végett sürgő- 
feen jelentkezzenek az iparteetület for­
galmi termében Patkás Sándor aljegy 
zó urnái. Ezen iparosaink hozzátarto­
zói' segélyben részesülnek. Az elnök­
ség.

TOVÁBB TANÁCSKOZIK A MÁV 
ÁLLANDÓ DÍJSZABÁSI BIZOTTSÁ­
GA. Nagyvárad. Saját tud. A Magyar 
Vasutak Állandó Díjszabási Bizott­
sága, mint megírtuk, ebben az eszten­
dőben Nagyváradon tartja évi tarifa- 
értekezletet. A nagyfontosságú tár­
gyalások csütörtökön kezdődtek. A 
vendégek egyébként tegnap közeké­
den vettek részt, majd délután láto­
gatást tették a sörgyárban, ahol az 
igazgatóság estebéden látta vendégül 
a népes társaságot. Az értekezlet ki­
küldöttei ma kirándulást vezetnek a 
Püspőkfürdöbe, ahol a tanácskozáso­
kat folytatták.

EMKE-KERT, ÉTTEREM gyönyörű 
helyiségében szombat estétől kezdve 
Seress Jenő pompás cigányzenekara
játszik.

MAGYAR MÉRNÖK TALÁLMÁ­
NYA: A MOTORIZÁLT OLLU. 
(B L.) A magyar mérnöki kar az 
egész világon elismerést szerzett min­
dig a magyar névnek és a magyar 
műszaki tudásnak. Számtalan nagy­
jelentőségű találmány fűződik a ma­
gyar mérnökök nevéhez, de e mellett 
az élet minden más kisebb jelentő­
ségű pontján is eredménnyel teli a 
magyar mérnökök tudása. így pél­
dául a AEG gyár most magyar mér­
nök találmányát vette meg és hasz­
nálta fel legújabb kisipari segítőesz­
közének, az elektromos bádogvágó 
olló megvalósításénál. A kézi erővel 
történő bádogvágás mindig fárasztó 
és nehézkes művelet vo't — ezért 
egy péceli származású. •-szabi)
ideje Németországban ó ma­
gyar mérnök találmánya .»-iparo­
sok és nagyobb gyárak számára is 
nélkülözhetetlen. A percenként 1500 
'ágasra képes olló 2—3 miliméteres 
vastagságú bádoglemezben egy pere 
alatt öt méternyi hosszúságú vágást 
végezhet.

62 KOMMUNISTA BŰN PERÉT TÁR­
GYALJA A SZÓFIAI TÖRVÉNYSZÉK. 
S/.ofubó! jelentik (MTI.) A NTI. j<!n- 
ti' 62 kommunista bünperét kezdte tár­
gyalni hétfőn a szófiai törvén /szék. 4 
vádlottak az úgynevezett központi bi­
zottság tagjai és elég magasraugu embe­
rei a törvénytelen működő bmgariai 
kommunista pártnak. A katonai ügyé.-z 
valamennyi vádlottnak halálbüntetés ki- 
-zahását kérte.

Rendelet az államadóssági kötvények 
letétbehelyezóséröl. Budapestről jelen­
tik- (MTI) A kormány rendeletét adott 
ki a háborús magyar államadóstapok 
Ictótbehelyezési vagy bejelentési köte­
lezettségek nem tehettek eleget, mert 
(imleteik birtokai forradalom, vagy 
megszállót, miatt elvesztették kötele­
sek a tényállásról augusztus 31-'g a 
Pénzintézeti • Központ hadi kölcsön osz­
tályához bejelentést tenni.

54 PÁLYAMŰ ÉRKEZETT A SZÉ­
CHENYI FILMPÁLYÁZATRA. A kuk
tuszininiszter néhány hónappal ezelőtt 
pályázatot irt ki egész estét betöltő já- 
tékfi’ 1 forgató könyvére. amely gróf 
Széchenyi István emlékét méltó módon 
elevenít! meg. A napokban járt le a pá­
lyázati határidő és ezideig 54 pályamű 
érkezett a minisztériumba. Ezek közül 
38 ész szeenárium, a többi csak hosz- 
szahh-rövidehh szövegvázlat. A minisz­
térium által felkért szakemberek már 
megkezdték a pályaművek selejtező ol­
vasását és ennek megtörténtével iil ősz- 
sze a bizottság a pályázat eldöntésére, 
(Magy. Tud.)

NEM SZABAD LEVÁGNI IDEI KA- 
CSÁT ÉS LIBÁT JUNIUS 26-TüL 
SZEPTEMBER 15-IG. (MTI.): A Híva- 
talos Lap pénteki számában rendelet je­
lent meg, amelynek értelmében a folyó 
év junius 26-tól szeptember 15-ig idei 
keltctésü libát és kacsát levágni nem 
szabad.

Kedvezményes lürdöjegyek az iparo­
sok és hozzátartozóik részére, minden 
nap a hivatalós órák alatt kaphatók az 
ipartestület hivatalában.

EMKE-KERT, ETTEREM gyönyörű 
helységében szombat estétől kezdve 
Seress Jenő pompás cigányzenekara 
játszik.

LÁBMOSÁSI TÁN FOLYAM AZ 
EGYIK BIRMINGHAMI ISKOLÁ­
BAN. (B. L.) A Daily Express május 
hó 28-i számában élvezetes csemegé­
vel szolgál olvasóinak. 4 kis hírben 
elmondja a nagy angol lap, hogy 
Birmingham városában a tanítókat 
kötelezték, hogy állandóan ellenőr­
zés tárgya alatt tartsák a gondráikru 
bízott tanulók lágát, mert az utóbbi 
idők tapasztalata szerint a kis nebu­
lók teljesen elhanyagolják a lábmo­
sást. A lap elmondja még azt is. hogy 
a városi tanács elrendelte, hogy min­
den tanító hetenként egyszer köteles 
közös lábmosást tartatni a tanulók­
kal ...

FELHÍVÁS A C1PÉ 'IPAROSUK-
> V Felhívjuk iparosiunk figyelmét 
hogy a Gábor Áron“ hadapródiskola 
••észére készítendő lábbelikre vonatkozó 
feltételeket a szakosztály irodájában. Me- 
zey Mihály utca 4. sr,. a hivatalos órák 
alatt t-rt’n • ‘ák meg. Kérjük a jelent­
kezést enna! is inkább mivel a pályázat- 
batáridő július bő 3-án leiár. Ajr elnök 
sec.

EMKE-KERT, ÉTTEREM gyönyörű 
helyiségében szombat estétől kezdve 
Seress Jenő pompás cigányzenekara 
játszik.

Eltöröltek a föld színéről egy cseh 
községet, mert ejtőernyős ügynököket 
rejtegetett, Prágából jelentik; (MTI) A 
csütörtök reggel cseh lapok hivatalos 
jelentést közölnek, amely szerint a 
chrudini járásban lévő Lezeaky közsé­
get eltörölték a föld színéről. A köz­
ség nagykorú lakosságát rögtönitélő 
’rendelkezés alapján agyonlőttek. A 
község lakossága ugyanis ejtőernyős 
ügynököket rejtegetett, akiknek vezető 
szerepük volt a Heydrich elleni me­
rényiét előkészítésében. A község la­
kossága megkísérelte megmenteni eket. 
A védnökség! csendőrség egyik tagja, 
aki, mint tettestárs, szintén vétett a 
törvény ellen, elfogatass, előtt öngyil­
kosságot követett el.

FOLYIK A KÁVÉHÁZAK NÉVMA­
GYAROSÍTÁSA. A budapesti kávéházak 
körében is terjed a mozgalom, amely 
az idegenhangzásu kávéházcimek ma­
gyarosítására törekszik. Az ügy lebo­
nyolítása mindenesetre nem megy olyan 
gyorsan, mint ahogyan azt elképzelték, 
mert a névváltoztatások ujabh cégbe- 
icgvzéssel és egyéb hatósági eljárással 
függnek össze. A kávésipartestülethez 
már szántóé beielerttés érkezett és egész 
•eresr kávéház nevének megváltoztatása 
van küszöbön. Eddig a Ceylon kávéház. 
változtatta meg Szeged kávéházra cé­
gét. a London kávéházból Nádor kávé- 
ház lett. a Cairó kávéházból Király, a 
Hollywood kávé'- "'hói pedig Hunnia 
kávéház. (Magy. Tud.)

Merényletet követtek el a Francia 
Néppárt nantesi irodája ellen, Párizs
bői jelentik: (MTI) A Német Távirati 
Iroda jelenti: A Francia Néppárt rian- 
tesi irodája ellen szerdán merényletet 
követtek el. Az egész berendezés' ösz- 
szetört. Megállapították, hogy időzített 
bombát helyeztek el. a robbanástól a 
környékbeli házak ablaka! 1# betörtek. 
Emberéletben nincs kár. A Francia 
Néppárt helyiségei ellen egy hét alatt 
már a harmadik merényletet követték 
el. A két másik Cannesben és Wiort- 
ban történt.

Felhívás az iparosokhoz! Felhívjuk 
az_ iparosok figyelmét arra, hogy a. 
műhely-ellenőrök működésüket meg­
kezdték. Ezek az ellenőrök minden 
ipariműhelyt meg fognak látogatni. — 
Ennek a munkának megkönnyítése és 
gyorsabbá létele érdekében felkérjük 
az .összes iparos társaink at, hogy tart­
sák .kéznél az iparjogositványaikat az 
alkaiueazottak munkakönyvét és a ta- 
noncfezerzódéseket. Esetleget, távolletük 
esetében bízzák meg családtagjaikat, 
vagy valamelyik alkalmazottjukat 
ezeknek az okiratoknak az ellenőrök 
rendelkezésére való boceá.jtásavaL ~- 
Jparlestületi Szék.

Junius 30-án lesz az áUatváaáz,
Nagyvárad thj. város polgármesteri hi­
vatala értesíti az érdekelteket, hc„-y f. 
évi junius 29-én az llatvásár Péter Pál 
napja miatt, a reákövetkező napon ju­
nius 30-án lesz megtartva. Nagyvárad, 
1912. jurtius 23. Polgármester helyett. 
Rozslay István s. k. tanácsnok.

NYILTTÉR
Ezúton hozom a mélyen tisztelt 

nagyérdemű helybeli és vidéki közön­
ség szives tudomására, hogy az EMKB 
szállodát) kávéházat és éttsrihet a mai 
napon Bornemisza Róla úrtól átvet­
tem. Kérem a nagyérdemű közönségét, 
hogy előlegezze számomra is azt a kor- 
látlan bizalmat, amellyel elődömet, 
Bornemisza Béla urat olyan nagy mér­
tékben kitüntette és pártfogolta. Igére 
tét teszek arra, hogy a szállodát, kávé­
házat és éttermet, ugyanabban az úri 
szellemben fogom továbbra is vezetni. 
Minden . ténykedésem és cseiekédetem, 
munkásságom arra fog irányulni, hogy 
mélyen tisztelt vendégeim továbbra is 
olyan kitünően érezzék magukat, mini 
eddig.

Szives pártfogást kérek
hazafias tisztelettel:
KOVÁCS JÁNOS,

az EMKE szálloda, kávé ház 
és étterem tulajdonosa

Kassára való távozásom alkalmából 
hálás köszön étet mondok mélyen tisz­
telt vendégeimnek, akik szere létükkel 
és, ragaszkód hsukkal kitüntettek. Tart­
sanak meg . továbbra is jóindulatuk­
ban. Hálás köszönetemet, fejezem kJ 
mindanny luknak.

, Hazafias tisztelettel:
BORNEMISZA BÉLA, 

i az EMKE volt tulajdönő**.Megfigyelők az afrikai rekkeaö hőségben

--I.,

t'WYíf
:<

Arany-, ezüst-, brilliáns tárgyak, svájci anker
órák vétele, eladása, szakszerű alakítása, iavitása f« Tibor. Széchenyi 

tér 6.
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Érvényükét vesztik 
£ iunius 10. előtt kiadott 

bőrsayag kiutalások
A Lábbeli Központ értesítette az 

érdekelteket, hogy a június 30 előtt 
kiadott b.íranyagkiutalások a bőr 
hulladékokra vonatkozóak kivételé 
▼el ezidöponttól kezdve érvényüket 
vesztik. Érvénytelenek tehát az Ipari 
Anyaghivataltól a Lábbeli Központ 
rendelkezésére bocsátott, de a köz 
pont által beszerzési engedélyek ré­
vén ki nem utalt mennyiségek, vala­
mint azok a készletek, amelyeket a 
központ a tároló cégektől utalt ki, de 
amelyeket a beszerzésre jogosultak 
nem vettek igénybe. (Magy. Tud) 
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ ♦♦♦♦♦<►♦♦*♦♦♦♦♦

Vasárnap lesz a városi 
zeneiskola záróvizsgája
Nagyvárad thj. város zeneiskolája 

első nyilvános évzáró növendékhang 
versenyét június hó 28-án d. e. fél 12 
órakor tartja a Tisza Kálmán-téri 
Szilágyi Erzsébet ref. leánygimná­
ziumban.

Belépődíj nincs. Minden érdeklő­
dőt szívesen lát az Igazgatóság.

*

Beiratások az új tanévre június hó 
30 án, július hó 1-én, 2-án és 3-án. 
mindenkor d. e. 11—2 és d. u. 5—7 
óra között a zeneiskola Szaniszló-utca 
18. szám alatti irodájában. (Telefon: 
11-92 szám.)

Ma nyílik meg a cipész 
szakosztály kiállítása

(Nagyvárad.) Pénteken este a gép­
ipari szakiskolában tartja ünnepélyes 
évzáróját kiállítással egybekötve a 
nagyváradi cipészek szakosztálya. A 
kiállítás már az ünnepség előtt dél­
után 4 órakor megnyílik. Érdeklődő­
ket s az iparosok barátait szívesen 
látja a rendezőség.
♦♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦«

Befejeződött 
a cipészek tovább­
képző tanfolyama
(h agy várad.) A kereskedelmi és 

iparügyi minisztérium által rendezett 
iparos továbbképző tanfolyamok során 
Nagyváradon most a cipészek vettek 
részt néhány hetes ilyen tanf oly a 
raon. A tanfolyamot, amclv nagy Iá' 
tugatottságnak örvendett, csütörtökön 
délután fejezték be.

SPORT
Vasárnap bonyolítják Je a Körös- 

vidék kerület ifjúsági döntőjét

ről a kétnapos versenyen Titnkó Sán­
dor. Burián József, Bézi László, V,í- 
lóczi Dezső és Albcrth Zoltán.

A 80 krn-es versenyen Halász J$. 
nos honvéd. Hegyest Lajos, Gazda- 
József, Kutasi Gyula, Nagy Gyula 
Kondács József, Üzsváth János é* 
Rózsa Károly.

Most ielent meg:

Dr. Erőss Alfréd
összeállításában :

IWm és Éiet
erdélyi katolikus évkönyv

Ara: 6 P.
’ ’ ‘X

(Nagyvárad.) Vasárnap kerül lcbo- 
nyolitásra az Erzsébet-ligeti pályán a 
Körösvidék kerület ifjúsági döntője- 
Ebben a Békéscsabai Törekvés és a 
NAC fiataljai csapnak össze. Az igen 
izgalmasnak ígérkező mérkőzés 
pontban fél 6-kor kezdődik. A zöld 
fehérek ünnepi programmjával kap­
csolatosan még eredmény nincs,

Ugyanis a \Y MFC érthetően (fél egy 
bajnokveréstől), a Szeged pedig le­
kötött mérkőzésére hivatkozva le­
mondta a vendégszereplést.

A NAC vezetősége mindent elkö­
vet. hogy népes szurkolótáborának 
kedveskedjen s most más csapatok 
meghívásával próbálkozik.

Uj kerékpárok
részletre is. Javítások olcsón JAKAB míász eresznél

Kossuth-u 5. Tel. 23-30.

Levente atlétikai verseny 
az Erzsébetligeti pályán

(Levente Hírközpont nagyváradi 
munkatársától.)

Vasárnap atlétikai versenyt rendez­
nek a kolozsvári hadtestbajnokságra 
készülő nagyváradi leventék.

A versenyt az Erzsébet ligeti pá- 
yán bonyolítják le reggel 8 órai kez­
dettel. Csak csúnya esős idő esetén

Gaál a fiatal diákatléta képviseli Nagyváradot 
az országos ifi bajnokságokon

(Nagyvárad.) Az ünnepek alatt ke­
rül megrendezésre Budapesten az or­
szágos ifjúsági atlétikai bajnokság. A 
versenyre Nagyváradról Gaál. a fiatal 
diákatléta utazik a fővárosba s min-

Férfiruhákat használtakat.
■egrobb áron vehet, eladhat MOLNÁR használ train iizletébcn

Bémer-tér 1. (udvarban.) 
Hívásra házhoz jövök.

Az utóbbi esztendők legnagyobb 
európai versenye a Magyar 

Körverseny

■ if Laro

(Nagyvárad.) A MKSz versenybi­
zottsága összeállította a Magyar Kör­
verseny résztvevőinek névsorát. Ez a 
gárda, amely kizárólag elsővonalbeli 
porfelhő lovagokból toborzódik cs 
csak fővárosi versenyzőből áll.

A legutóbbi útjelentés szerint a há­
romnapos Magyar Körverseny távja 
lényegesen meghosszabbodik. Bercty- 
tyóújfaluná! útjvavitások folynak s 
igy ezen a szakaszon a mezőnynek 
hatalmas vargabetűt kell leírnia, hogy 
kikerülje ezt a versenyzés céljaira 
egyelőre alkalmatlan terepreszt. így 
aztán az első nap útvonalának távja 
alaposan megnövekszik: közel 28.3 
km. lesz. Ezek szerint tehát a három­
napos teljes távja a második és har­
madik nap 150 + loO km-cs távjaval 
együtt 585 km-rc nő.

A háromnapos Magyar Körversenv 
* régi hagyományoknak megfelelően 
egyéni és csapatversenyre oszlik. A 
küzdelmet az a porfelhőlovag nyeri 
meg egyénileg, aki a bárom napot 
végicáUra a távot összesítésben a leg- 

■ ö% iu . i,;- > all futja nI -g A r$a
" *’ r • ke- . 4. I -i r ■' ,,, I
' ll.H <• ajőzelemb. / tnc!> , .rom:
g.ila révén éri el a legjobb időt. A i

csapatócrseuybeq a nevezések tanú­
sága szerint a Postás SE, a WMTK. 
BSzKRT. az MPSE és a Testvériség 
legénységei vesznek reszt.

Nyilvánvaló, hogy a kiírás azoknak 
az egyesületeknek kedvez, melyek 
nagy mezőnyöket indítanak. A ver­
senyszabályok értelmében ugyanis a 
csapatösszetételt nem kel! előre is­
mertetni, tehát az az egyesület, mely 
hat, vagy öt versenyzővel indul, ezek 
közül válogathatja ki legjobb hárma­
sát a harmadik nap végén az ered­
mények összeállítása szempontjából.

A ZSŰRI
A nagy versenyen résztvesz Szeder 

Janos országgyűlési képviselő, az 
MKSjt elnöke, aki a Nagyvárad—Ko­
lozsvár szakaszon elvállalta a torna 
irányítását és vezetését is. Az első 
napon Sunavctz Mihály társelnök, a 
harmadik napon Szabó László orszá­
gos kapitány a szövetségi képviselő 
A versenybírói tisztséget az első na­
pon Kovács Béla, a második napon 
Szittya Rezső főtitkár, a harmadik 
napoo Eigner József intéző látja cl.

A lom? ünnepé!ve® Vertek között 
■.Ülik 1c.

A Nagyx áradt Atlétikai vilii, réssé-

APRÓHIRDETÉSEI
íakás

Keresek kétszobás, esetleg nagyobb
előszobával egyszobás, és meüekhelyi. 
ségekből álló lakast. Cimet a kiadóba 
kérem____________________

Három szobás komfortos lakásomat 
elcserélném 2 szoba komfortos lakás­
sal. Cim a kiadóba. (jo|

Hülätoßte

halasztják el a viadalt hétfőre, de ak­
kor is kötelessége minden leventének 
vasárnap reggel 8 órakor lejelent­
kezni a zsűri előtt.

Az egyes számokban az előirt
eredményeket veszik alapul s 

igy jó eredmények várhatók.
A győzteseket díjazzák.

Kiadó azonnalim vagy julius 15-re fű. 
szerüzet berendezéssel, kolozsvári-u. 7. 
«ám. ........................ 631

Kölcsön kapható házjavhás, mező­
gazdasági, ipari beruházásokra. Hitel­
szövetkezetnél, Bethlen István-u ij.

Cséplöszekrényt keresek prima "bap 
tóerőhöz, feles cséplésre. Szabó Dénes, 
Gróf Andrássy-ut 31. 623

Adás-véieí

den valószínűség szerint 800 és 1500 
méteres síkfutásban áll rajthoz.

A tehetséges versenyző első komoly 
rajtja elé nagy várakozással tekinte­
nek szakkörökben.

Mindenféle gyümölcsöt váárol: V egyi 
és Élelmiszeripari II. T. Ányos Pá!-u. 
2—6. Telefon 12—31. 633

6 mm. flóbert fegyvert megvételre 
keresek. Petőfi u. 3. szám. 630

Aratáshoz kévekötő mintacsomag 2 
P. Halász József gyékényfono, Szé- 
helyhid. _______________ 634

Használt boroshordót megvételre ke 
résünk. Vegyi- és Élelmiszeripari R. T. 
Ányos Pál-u. 2—6. 632

Eladó Árpád vezér utón 600 m2-es 
házhely. Több magánházak, bérházak. 
Popovics ingatlanközvetítő iroda, Szent 
János-utca 6. 623

Eladó egylovas tábláskocsi. Árpád 
vezér-út 132. 627

Éjjeliszekrényt rézzel, vagy tiszta 
rézt, megvételre keresek. Cimet a ti- 
adóba kérek. 600

Jókarban levő kombinált szoba bú­
tort megvételre keresek. Címet a ki­
adóba kérek. 601

Rekemiét, kétszemélyest megvételre 
keresek Cimet a kiadóba kérek. 602

dásí kém
Öskercsztény felsőkereskedelmi érett­

ségit végzett, több évi irodai gyakor­
lattal rendelkező tisztviselő azonnali 
elhelyezkedést keres. Cim „jó tnunka- 
crö‘‘ jeligére a kiadóba. 625

Menekült keresztény leány k’szolga- 
lónak ajánlkozik, rövidáru szakmában 
gyakorlattal. Balogh Emma. Lázár 
Vilmcs-u 10 603

tUiést wfu.
Perfekt gyors- és gépírót, cskeresz- 

tér, yt azonnal felveszünk. Cim a ki­
adóba. 628

Elsöosztályu bélésvágók felvétetnek 
azonnal a Wo-Ego cipőgyárban, Bá­
thory-utca 12. f 629
mm ■amanamnuBaann.«

KIADOTULAJDONOa.
SZENT LÁSZLÓ NYOMDA R. T

ti- ét felel6‘«*erke»ztí- telel»« ki*do
Rf. Paál Imád Dr Sclicffler Ferenc

a Szent László-uyomda RT 
igazgatóié

**■ ”T7T^!B*EHiaQBEaB*EiCCn*B*BP
Készült a Szén* László-nyomda r. t 
kdrforgógépen, íiu^y várad, Szilágyi 

Dezső-utca 0 tr.á.-n.


